

勢拖累經濟 共和黨反擊 穆迪發警告

財崖法案搞出 大頭佛

美國「財政懸崖」危機暫告一段落，慘勝的總統奧巴馬前日正式簽署法案，落實增富人稅並延長中產減稅措施等。分析認為，加稅難免打擊消費意慾，勢拖累今年經濟增長。「輸家」共和黨擺明車馬要反擊，前總統候選人兼資深參議員麥凱恩指兩黨商討債限將有「好戲上演」。國際評級機構穆迪更警告，若美國不加大力度削赤，將調低其Aaa最高評級。

奧巴馬稱，將避免下月底商討提高債務上限時，再現談判僵局。眾議院民主黨領袖佩洛西昨稱，國會通過議案有望增加奧巴馬接下來的談判「牙力」。共和黨參議員圖米表示，共和黨要接受臨時局政府關閉，向華府施壓。

政策，將減少約70萬個新職位，失業率上升0.5%。BMO資本市場的邁克爾更悲觀，認為今年潛在增長會減少1.4%，近半來自薪俸稅增加；1/3源自延遲自動削赤；其餘反映自向高收入人士加稅等措施。

IMF批法案不足解決財赤

國際貨幣基金組織(IMF)讚揚兩黨在最後一刻避免「墮崖」，但批評法案不足以解決美國長期財政問題和債務問題。發言人賴斯發聲稱，美國經濟仍然疲弱，國會需儘早通過全面開源節流方案，確保政府財政穩健，提高債限、掃除大幅削減開支同樣關鍵。

前年摘下美國AAA光環的標準普爾表示，不會因財崖法案改變評級，但批評華府決策能力未如人意，兩黨共識無助政府財政返回正軌，警告僵局會持續。

美聯社/法新社/路透社/華爾街日報



共和黨前總統候選人麥凱恩指兩黨商討債限將有「好戲上演」。法新社



奧巴馬前日急急腳乘搭空軍一號返回夏威夷。美聯社

返夏威夷度假 自動筆「簽」法案



美國避過「墮崖」後，奧巴馬前晚急不及待返回夏威夷，完成上月底腰斬的假期。他授權幕僚以自動簽名機遠距「簽署」法案，創美國總統先河。驟眼看，自動筆的簽名仿真度極高，奧巴馬名字「Barack」甚至簽得更仔細。



奧巴馬夫婦聖誕節在夏威夷探望海軍士兵及家眷。資料圖片

削赤埋「炸彈」 美股早段跌39點

美國雖達成「財政懸崖」協議，但市場擔心方案難以令美國迅速削赤，拖累美股昨早段下跌。道瓊斯工業平均指數早段報13,373點，跌39點；標準普爾500指數報1,460點，跌1點；納斯達克綜合指數報3,106點，跌5點。

歐股個別發展。英國富時100指數中段報6,035點，升7點；法國CAC指數報3,716點，跌17點；德國DAX指數報7,759點，跌19點。

美國勞工部昨公布，上週新申領失業救濟人數經季節性調整後為37.2萬，按周增加1萬人，超出分析師估計的36.5萬。美國人力資源公司ADP昨公布，私企上月新增21.5萬個職位，遠勝經濟師預期的13.3萬個。

路透社/法新社/美聯社/彭博通訊社

「大部分家庭」不加稅 實屬呢人

財崖法案令大部分美國家庭免受入息稅增加影響，然而，法案中包括降低個人稅減免及大部分分類抵稅額的條款，適用門檻較低，覆蓋年收入25萬美元(約194萬港元)的個人和30萬美元(約233萬港元)的夫婦，令更多家庭受影響，規模更可能是受調高入息稅影響的人群的兩倍。

部分受惠抵稅額者，尤其是依賴可抵稅捐贈的慈善機構等已頗有微言，擔心在新限制及其他稅賦下，將壓抑民眾捐贈意慾。條款同時成

為國會今年改革聯邦稅制，進一步收窄稅收優惠幅度的「炸彈」，勢將引發國會更激烈論戰。

分析指，限制抵稅額可實現奧巴馬對年收入逾25萬美元者加稅的目標，並可在未來10年提供約1,500億美元(約1.2億萬港元)相關稅收，被視為法案其中一項關鍵元素。非牟利團體則呼籲國會，考慮將慈善捐款排除在新限制之外。

華爾街日報

魯比尼：好戲在後頭

「財政懸崖」一役凸顯美國政治制度缺陷，「新末日博士」魯比尼(見圖)表示，維持福利制度意味須向中產及富人開刀，如今協議短暫延長98%民眾的稅務優惠，奧巴馬只能說是慘勝。

魯比尼預言今年好戲在後頭：兩黨各不相讓、稅制改革細節爭拗等，新一輪危機迫在眉睫。他稱，美國未來數年要為改革開源，巨額財赤恐成常態。他預測落

實一系列加稅削支措施將拖累經濟收縮1.2%，一旦歐債危機惡化，美國前景毫不樂觀。

茶黨誓踢走共和黨叛徒

共和黨在財崖談判論為輸家，部分茶黨成員已放眼明年黨內總統初選時，踢走支持協議的資深議員，矛頭直指參議院共和黨領袖麥康奈爾等。有學者分析，茶黨是否打正旗號不再重要，反正茶黨運動精神已跟共和黨密不可分。

路透社/英國《金融時報》



印度擬吸散戶買IPO 新股插水可回水

《華爾街日報》前日報道，印度證券交易委員會(SEBI)為吸引散戶參與首次公開招股(IPO)，正考慮向上市股價急跌的新股投資者退款，重建外界信心。

印度新股價格波動，前年屢次出現首日上市急升、翌日暴跌，鮮有民眾願意將儲蓄投資股市，意味企業融資困難，SEBI主席辛哈不諱言「一般人均認為不少新股受操控」。據報，交易員懷疑刻意推高股份交易量，令股價上升，吸引

投資者入貨；其後他們會沽售股票，股價隨即插水。

輸兩成可申請最多7千

報道稱，若整體市場走勢穩定或上揚，新股上市3個月內跌穿招股價2成；或是整體市場下跌，新股再跑輸大市逾2成，便可申請上限5萬印度盧比(約7,112港元)退款。而新條例適用於籌集25億印度盧比(約3.5億港元)以下資金的新股。

報告指，公司創辦人或主要股東須自資回購投資者股份，不得動用公司資金；當局考慮9月推出方案，但未有具體落實時間表。

投資銀行家普遍歡迎方案，認為有助推動IPO市場。不過有學者指，SEBI不問情由在新股下跌時出手干預，明顯不合全球金融監管慣例，批評當局「有殺錯無放過」，即使企業有否詐騙亦要罰款。

法新社/華爾街日報

同報就業數據 德西悲喜交集

德國勞工局昨公布，歐債危機拖累企業投資減少與經濟增長放緩，上月失業率按月升0.2%，至6.7%。

不過，儘管失業率上升，德國勞工市場依然穩健。西班牙同日公布，受年底旺季服務業積極招聘帶動，上月登記失業人數減少近6萬人，是5個月來首次下

跌。另外，《德國商報》昨報道，德國金融市場監管機構BaFin可能限制銀行資本自由流動，減少外資銀行子公司將資金轉移至外地母公司。歐盟表示關注，正與歐洲銀行管理局(EBA)作研究。

美聯社/法新社

版面導讀

中國國務院安全生產委員會辦公室認定山西隧道爆炸事故屬「性質十分惡劣」，安委辦要求加快結案進度，從嚴從重處罰肇事單位和人員。詳刊A6

歲末年初，各地又出現基層打工者返鄉潮。內地一個網站在對基層打工者生存狀態的調研中發現，打工者最期望就業的城市中，上海、深圳、北京依次排名前三。詳刊A7

搶奶粉潮攻陷澳洲！澳洲多間超市及藥房近月奶粉頻頻售罄。據澳媒報道，在澳華裔居民或遊客往往大舉買入奶粉，然後寄回中國或放上網轉售圖利。詳刊A12

黃大仙下邨發生令人毛骨悚然的天花疹腐屍水事件！6旬懷疑癩君子孳死家中無人知，屍體腐爛致惡臭臭水滲落樓下單位天花，女戶主通知房署查究始末揭發。詳刊A20

自港府於去年10月推出壓抑樓市措施後，本港樓市成交已連月萎縮。土地註冊處最新統計數據顯示，去年12月住宅買賣合約共有3,286宗，按月大跌53.3%。詳刊B6

六合彩 MARK SIX
1月3日(第13/001期) 攪珠結果

17 25 32 33 46 48 39

頭獎：無人中
二獎：\$3,980,070 (1.5注中)
三獎：\$96,190 (165.5注中)
多寶：\$60,241,241

下次攪珠日期：1月8日